
 

ΙΟΝΙΟ ΔΤΝΑΣΑ 

Κάθε νησί ψηλά! 

 

΢ΟΒΑΡΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΣΑ ΢ΣΟ ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΣΤΟ ΣΗ΢ ΢ΚΑΛΑ΢ 

 

Οι συνεχείς βροχοπτώσεις στην Κεφαλονιά τους τελευταίους μήνες 

έχουν αναδείξει πολλαπλώς το πρόβλημα που υπάρχει με το ήδη 

ταλαιπωρημένο οδικό δίκτυο του νησιού σε διάφορα σημεία του 

και την απουσία ουσιαστικών αντιπλημμυρικών έργων, που θα 

διαφυλάξουν την ασφάλεια των κατοίκων, θα συμβάλουν στην 

βελτίωση της ποιότητας ζωής τους, θα διατηρήσουν ανέπαφο το 

φυσικό κάλλος και θα αποτελέσουν σημαντικό οδηγό στην 

περαιτέρω τουριστική ανάπτυξή του.  

 

Για άλλη μια φορά στο προσκήνιο βρίσκεται η Σκάλα, ένας από 

τους πιο ισχυρούς τουριστικούς πυλώνες της Κεφαλονιάς, με 

δεδομένο το αποτύπωμά της στην γενικότερη προβολή της 

Κεφαλονιάς.  

 

Πρόσφατα είδε το φως της δημοσιότητας εξαιρετικά ανησυχητικό 

βιντεοληπτικό υλικό με σοβαρά φαινόμενα διάβρωσης του εδάφους 

στον παραλιακό μέτωπο της Σκάλας  στην περιοχή του Αγίου 

Αθανασίου, με τον αγωγό αποχέτευσης να «κρέμεται» κυριολεκτικά 

στον αέρα και στην συνέχεια να υφίσταται θραύση, κάτι που 

προκάλεσε τον αποκλεισμό κατοικιών και επιχειρήσεων από τον 



Βιολογικό της Σκάλας με ό, τι αυτό συνεπάγεται για το φυσικό 

περιβάλλον και την καθημερινότητα των κατοίκων.  

 

Σύμφωνα με επίσημη δημόσια τοποθέτηση του Δήμου 

Αργοστολίου, τα τεχνικά συνεργεία του Δήμου και οι αρμόδιες 

υπηρεσίες προχώρησαν σε αυτοψία και πλήρη καταγραφή της 

κατάστασης, ενώ το συγκεκριμένο τμήμα αποκλείστηκε άμεσα, 

τοποθετήθηκε η απαραίτητη σήμανση και ελήφθησαν προσωρινά 

μέτρα ρύθμισης της κυκλοφορίας. Παράλληλα, έχει ξεκινήσει η 

αναλυτική τεχνική αποτύπωση των ζημιών σε συνεργασία με τη 

ΔΙΑΔΕΥΑΔΚ για την αξιολόγηση και αντιμετώπιση των βλαβών των 

δικτύων της και διερευνάται κάθε διαθέσιμο θεσμικό εργαλείο που 

μπορεί να επιταχύνει τις παρεμβάσεις. 

 

 

Δεδομένου λοιπόν ότι συχνά οι Δήμοι συνεργάζονται με την 

Περιφέρεια Ιονίων Νήσων σε ζητήματα οδικού δικτύου, κρίνεται 



επιβεβλημένο να απαιτηθεί από την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων 

επιπλέον κρατική αρωγή τόσο για την μελέτη όλων των παραγόντων 

που δυνητικά ευθύνονται για τα προβλήματα του οδικού δικτύου 

της Σκάλας, όσο και για την μελέτη για όσα αντιπλημμυρικά ή μη 

έργα είναι αναγκαίο να πραγματοποιηθούν, ώστε να υπάρξει ένα 

ολοκληρωμένο σχέδιο πρόληψης και αντιμετώπισης επικίνδυνων 

φυσικών φαινομένων στο μέλλον. 

 

 

Η περιοχή της Σκάλα όμως δεν έχει να διαχειριστεί μόνο αυτό το 

πρόβλημα, καθότι το βασικό οδικό δίκτυο  - Παλιά Σκάλα, 

Αλειμματάς - αντιμετωπίζει από πέρυσι μόνιμες καταστροφές και 

έχει προκαλέσει τεράστια ταλαιπωρία και αγανάκτηση στους 

κατοίκους. Το έργο που πρέπει να μελετηθεί και να 

χρηματοδοτηθεί εδώ είναι καθαρά ευθύνη της Περιφέρειας Ιονίων 

Νήσων και δυστυχώς, εκ του αποτελέσματος φαίνεται ότι δεν έχει 

γίνει τίποτα μέχρι σήμερα.  



 

 



 

 

Αν ο στόχος σας ως Περιφερειακή Αρχή στη συγκεκριμένη 

περίπτωση είναι η προστασία των υποδομών, η απρόσκοπτη 

λειτουργικότητα της περιοχής και φυσικά η ασφάλεια των πολιτών, 

προφανώς έχετε αποτύχει. 

 

Ερωτάται η Περιφερειακή Αρχή, Έχετε προβλέψει συνεργασίες με 

τον Δήμο Αργοστολίου; Η προηγούμενη Περιφερειακή Αρχή είχε 

χρηματοδοτήσει τελευταία φορά τον Δήμο Αργοστολίου, όπως και τους 

άλλους Δήμους της Κεφαλονιάς για αποκαταστάσεις και αναβαθμίσεις 

οδικού δικτύου. Πώς προχωρούν τα αντίστοιχα έργα;; Γιατί 



καθυστέρησαν τόσο πολύ δημοπρατημένα έργα στην περιοχή της 

Σκάλας από την προηγούμενη Περιφερειακή Αρχή, που παρέλαβε η 

Διοίκηση σας;; Τώρα σκοπεύετε να κινηθείτε πιο γρήγορα;; 

 

Περιφερειακή ΢ύμβουλος  

ΙΟΝΙΟ ΔΤΝΑΣΑ 

Κάθε νησί ψηλά! 

 

Γιάννα Κουλουμπή 

 

; 


